
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В Хмелницка област на Украйна погромаджии
заграбиха храм на каноничната Украинска
православна църква

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 11.02.2026. Сутринта на 9 февруари 2026 г. в с. 
Кузмин, Хмелницка област на Украйна, неустановени лица заграбиха храма «Рождество
Богородично» на Украинската православна църква, съобщава СПЖ. 

 Както съобщи адвокатът на УПЦ прот. Никита Чекман, интересите си предстоятелят на
храма  прот. Георгий  Сикалюк и общината ще защитават в съда. По думите му неизвестни лица
са строшили ключалките, влезли в храма и отстранили физически общината на УПЦ от него.
При това не съществува нито едно съдебно решение, което да санкционира изземването на храма
и изгонването на общината. 

 По-рано имаше информация, че на 21 декември миналата година в дома на културата на с.
Кузмин се е провело събрание на териториалната община. На него било решено храмът да се
прехвърли към «ПЦУ». При това прот. Георгий Сикалюк и членовете на енорията единодушно се
изказали в полза на това да останат в Украинската православна църква начело с Киевския
митрополит Онуфрий. 

https://spzh.eu/ru/news/91100-v-kuzmine-rejdery-srezali-zamki-na-khrame-upts
https://spzh.eu/ru/news/91117-po-faktu-zakhvata-khrama-v-kuzmine-upts-podala-isk-o-samoupravstve-advokat


 Въпреки че е била длъжна да се въздържи от регистрационни действия до разглеждане на
делото в съда, Хмелницката областна военна администрация извършила пререгистриране на
религиозната община, като променила нейното наименование, нейния ръководител и
конфесионалната й принадлежност. 

 «Беше подадена молба до Стопанския съд на Киев с искане за забрана на каквито и да е
регистрационни действия спрямо общината. Въпреки това вече след няколко часа държавният
регистратор направи промени в ЕГР, игнорирайки съдебната процедура и създавайки условия за
силово заграбване на храма», отбелязва прот.  Никита Чекман. Във връзка с този случай е
подадено заявление за престъпление по чл. 356 на НК на Украйна  («самоуправство»). 

 От Хмелницка епархия съобщиха, че храмът е бил заграбен въз основа на фалшиви документи,
свидетелстващи уж за желанието на религиозната община да премине към  «ПЦУ». Също така
били внесени промени в устава и сменен ръководителят – вместо прот.  Георгий Сикалюк е
посочен Богдан Билявец. По закон дейсвията на хора, които не са членове на религиозната
община, но се опитват да действат от нейно име, са грубо правонарушение, за което е предвидена
отговорност. 

 Общината на Украинската православна църква не е съгласна с беззаконието и ще брани правата
си на национално и международно ниво, продължавайки да пледира по съдебен ред за връщане
на заграбения храм.  

Източник: https://mospat.ru/bg/news/94026/
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